

2021年06月15日 星期二 责编:肖星平 美编:刘昭彤 校对:曹永亮

### 广州市11个区域 正式解封

6月14日,广州市新冠肺炎防控 指挥部同意解除5个区11个区域的 封闭、封控管理措施。

为进一步精准科学实施疫情防控, 根据防控工作进展,指挥部6月14日发 布第20号通告,按照分类分批原则,对 封闭、封控管理区域实行有序解封。解 封后继续落实其他疫情防控措施。

此外,广州市决定将原定于6月 20日至22日举行的2021年中考延期 到7月进行,延期后的具体考试时间 将根据疫情形势综合研判,尽早确定 并提前通知。

(据羊城晚报)

### 云南将帮助北迁象 返回适宜栖息地



这是6月13日在云南省玉溪市易 门县十街乡拍摄的象群(无人机照片)。

当日,记者从云南北迁亚洲象群 安全防范工作易门县现场指挥部了解 到,云南将尝试利用降雨、降温等有利 条件,通过科学、适量投食引导,疏堵 相结合的方法,帮助北迁亚洲象逐渐 返回适宜栖息地。

此外,云南已对北迁亚洲象沿途 造成的群众经济财产损失启动野生动 物肇事公众责任保险定损赔付工作, 待统计定损工作完成,将对沿线居民 损失进行赔付。

(新华社发)

### →財事短讯

●据俄罗斯卫星网报道,俄罗斯 总统普京日前表示,俄美关系正处于 近年来最低点,美国总统拜登对此回 应称,同意普京关于俄美关系的说 法,称将在俄美领导人会谈中直言不 讳,但也表示美国希望能与俄罗斯在 一些问题上达成一致。

●据美国广播公司(ABC)13日 报道,在刚刚过去的周末,美国至少4 个主要城市发生了大型枪击案,造成 至少39人受伤,5人死亡。

●以色列新一届政府13日晚宣 誓就职,统一右翼联盟领导人纳夫塔 利·贝内特出任总理。新政府包括中 左翼政党"拥有未来"党、统一右翼联 盟、中间党派蓝白党、联合阿拉伯党 等8个政党,这是以色列历史上首个 有阿拉伯政党参加的政府。

## 十堰燃气爆炸已致25人死亡

搜救仍在进行,事故调查组成立

闻办公室在十堰市召开的新闻发 布会上获悉,湖北省十堰市燃气 说,各定点医院按照一个伤者、一 爆炸事故已致25人死亡,现场搜

救和清理工作仍在进行。 湖北省应急管理厅厅长施政 说,湖北省十堰市张湾区"6·13" 重大燃气爆炸事故调查组已成 逐一进行床头会诊,对所有病人 立,事故调查组成员由省应急管 实行多学科协作诊疗,及时排除 理厅、省纪委监委、省住建厅、省 病情恶化因素。抽调58名心理专 公安厅、省总工会、省国资委、省 家组成5个小组,积极做好所有伤 域、全行业拉网式安全隐患大排 市场监管局、省消防总队、国家监员和罹难者家属的心理抚慰工查、大整治。 委驻东风汽车集团有限公司、十作。

记者14日晚从湖北省政府新 堰市纪委有关负责同志组成。

个专班、一个方案的要求,组织开 展医疗救治工作,对急重危症患 者进行集中专家会诊。来自本地 和外地支援医院的60余名专家,

施政说,下一步,将继续做好 湖北省卫健委主任涂远超 现场搜索救援工作,确保不漏一 人,不留盲区死角,不到情况完全 清楚决不收兵;防范现场次生灾 害,会同十堰市地毯式排查整治 事故隐患,扎实做好水、电、燃气、 化工等管线检修除险和安全供 应,坚决防止坍塌、二次爆炸等情 况;尽快查明事故原因,开展全省 安全生产大检查,系统开展全领

(据新华社客户端)

### "我得到了冠军的球拍"

6月13日,一名小观众得到 焦科维奇的网球拍后激动不已。 当日,在巴黎进行的2021法

国网球公开赛男子单打决赛中, 塞尔维亚选手焦科维奇以3比2 战胜希腊选手齐齐帕斯,获得冠 军,赛后他将球拍送给了一名场 边的小球迷。

(新华社记者 高静 摄)



### "团结"表象下 七国集团"面和心不齐"

为期三天的七国集团峰会13日在英国康沃尔郡闭幕。与会各方在新冠疫苗捐赠、应对气候变化、促进经济复苏等 方面做出承诺。但会议的不少"成果"受到多方质疑和批评。分析人士指出,发达国家在应对疫情等最迫切的全球挑 战中没有尽到应尽的责任,而是借峰会之机盘算各自利益,暴露出这个富国"小圈子"的内部分歧和矛盾。

### ○ 承诺遭质疑

七国集团在公报中承诺将在 线下峰会,商讨几天的结果却完 不够,不是真正的解决方案,"他 明年年底前为全球提供10亿剂新 冠疫苗,以推动尽快结束新冠疫

织等质疑这一承诺,认为七国集 够。英国前首相布朗表示,七国 团在疫情严峻之时大费周章召开 集团的疫苗承诺姗姗来迟且力度 问号。

长古特雷斯指出,这虽然是值得 验"。 欢迎的正确决定,但西方国家在

罗斯的战略竞争。分析人士指

出,今年1月上台的拜登希望利

用此次峰会宣示美国作为西方国

家"盟主"的回归,把七国集团变

对东道主英国而言,此次峰

全不足以解决问题。联合国秘书 们没能通过(抗疫)第一阶段的考

在气候变化议题上,七国集 全球抗疫领域做出的努力远远不 团也做出雄心勃勃的承诺,而它 们能否兑现这些承诺更要打个大

### ○ 心思各不同

本次峰会是近两年来七国集 洲的民主国家",加强对中国和俄 相约翰逊希望今年借主持大会之 团领导人首次举行面对面会晤。 舆论指出,各方在桌面上期望修补 裂痕、竭力展现团结,桌面下却各 怀心思、各有目的。

对美国而言,此次峰会的关 成同中俄进行战略竞争和对抗的 键词是"找帮手"。峰会前,美国帮手。 总统拜登在《华盛顿邮报》撰文 称,他此次欧洲之行重在"团结欧 会的关键词是"秀实力"。英国首

○ "团结"是表象

放针对中俄的信息,与会各方花 际上,对中国态度不同正是七国集团 此外,在防务安全、阿富汗问 费大量时间讨论涉中俄的问题, 内部最典型的分歧之一。部分欧洲 题、天然气管道、气候变化、科技 但分析人士指出,欧洲国家对美国家不愿追随美国把问题都归咎于 巨头企业的监管等诸多领域,欧 国的担心依然存在,一些国家不 中国,"它们对遏制中国没兴趣"。 洲与美国都有不同见解。"如果你 愿追随美国搞大国竞争。

研究员马丁·雅克指出,美国企图与 的"俱乐部",西方国家在全球性 说,"团结只是表象。"(**据新华社**)

今年以来,七国集团不断释 西方盟友"抱团"遏制中国崛起,但实 问题上应与中国合作。

英国知名学者、剑桥大学高级 表示,七国集团不是与中国敌对 国集团内部分歧非常尖锐,"雅克

机,提升"脱欧"后"全球化英国" 的影响力。

对参会的欧盟国家来说,此 次峰会的关键词是"对英施压"。 欧盟官员希望游说拜登在出席峰 会时向约翰逊施压,推动解决北

法国总统马克龙在峰会后就 厘清这些问题,就很容易看穿,七

## 京戴碧蓉婚介升级 0年品牌 杜绝虚假 299元

每周公益沙龙活动 本科学历证领取豪华 大礼、公益感情咨询. 感情修复、婚恋指导。 70-60年机关男士 里硕士()元派对一) 男. 离异,73岁,1.65米,大 学,高级工程师,退休独 居,两女已成家。 男·丧偶.58岁.1.70米.大 专政府机关,有房有车

独居,外形好。 男:离异,64岁,1.73米.申 力部门退休,小孩已结

男:离异,41岁,1.72米,事

业单位,帅气,家境好,有 男.未婚,31岁,本科,当兵 两年,事业单位,有房有车。 女:未婚,30岁,1.60米,本 科,事业单位,人漂亮直爽。 女.未婚,28岁,本科,事业 编制,漂亮,家教好,懂事。 女:离异,44岁,1.58米, 体老板,小孩对方,善良

有气质。 **Z**:离异,50岁,1.60米,事 业编制,女孩对方,气质 18象好。

₹:丧偶,43岁,1.62米,公 务员,有亲和力,孝顺。 **服务时间** 早9:00-晚21:00



招募兼职千名+10位合伙

# H. 热 线



▲市区某电子卖场,充斥着"高考"元素的宣传广告。记者 周蒿 摄

## 买一台新手机、来一次毕业旅行、学一项新技能…… "后高考经济"催生消费热潮

□策划/刘小波 李曙光 执行/株洲晚报融媒体记者 周蒿

"凭高考准考证获赠礼品一份""应届生可参与优惠活动"……一年一度的高考刚落下帷幕,商家们就已经推出了 各种促销活动。考生手中的准考证,俨然成为"打折神器"。

同学聚餐、购买电子产品、毕业旅游、考驾照、微整形……记者近日走访了解到,数量庞大的高考生们,已经开始着 手安排难得的暑假,掀起"后高考经济"的第一波消费热潮。

### 购物 有商家称高考生贡献半数手机销量

多商场一楼电子产品区,便能看 见几条巨大的横幅,"考个好大学 很重要,买个好手机同样重要。"

再往商场里面走,"暑价来 袭""毕业换机"等宣传广告随处 可见。为了吸引毕业生消费,商 家推出的高考生购机直降千元、 凭准考证享998元毕业季礼包等 众多优惠活动层出不穷。

在株百超市、苏宁电器等大 商场数码产品区、中房电脑城等

学海里奋斗多年的高考生们,终

不约而同的选择。

卸下心灵的疲惫,毕业旅行成了 门。

"刚刚过去的端午小长假,就

有不少高考生家庭出游。"市区某

旅行社负责人告诉记者,从5月

份开始,咨询报名"高考减压游"

的游客就开始增多,为吸引客流,

不少旅行社都推出了高校踩点

游、毕业生专线等产品。按照往

年的情况看,真正的毕业出游高

峰期,要等到高考成绩出来以后。

"孩子一考完,不仅他轻松,

加入了"拉拢"高考毕业生的混战 中,记者了解到,移动、电信、联通 即将步入大学的考生而言,这些 都针对毕业生购机推出了不同的

的手机,现在毕业了,正好给她买 往年的情况看,高考结束后的两 个新的,虽然成绩还没出来,但寒 个月,销售额至少是平时的两倍, 窗苦读三年,也应该奖励下。"带 着女儿在家润多选购手机的汪女 占到总销量的一半。 士告诉记者。

考后释压,毕业旅行成高考生"毕业刚需

于迎来了一个完全放松的假期, 填完志愿,就会带着儿子一起出

"每年高考过后,都是手机、

"要么读书,要么旅游,身体 我们心里紧绷的弦也终于可以放 游平台,已开启了毕业季暑期旅

据某旅游网站发布毕业游调

和灵魂总有一个在路上。"在书山 松了。"考生家长洪先生已经预订 游促销活动,折扣覆盖机票、酒

查大数据显示,去年,有80%以上

的高三毕业生会选择在高考后进

行一场毕业旅行,今年来看,这一

数据将继续上升。有业内人士分

析称,目前国外疫情尚未好转,短

时间内出境游无望,而国内疫情

防控取得良好成效,因此今年暑

期国内旅游市场热度或将高于往

在携程、飞猪等多个在线旅

6月9日,走进中心广场家润 地,也是同样的景象。运营商也 电脑等电子产品的销售旺季。"某 手机品牌城区负责人介绍,对于 电子产品是必备项目。

"销量这两天已经明显增 "女儿高三的时候,没收了她 加。"上述负责人介绍,根据门店 这其中,高考生的购机量差不多

据显示,6月9日,携程App"毕业

旅行"搜索量环比6月8日上涨

120%;高考毕业生及同龄用户群

体,通过携程预订的、出行时间在

6月10日至7月30日之间的旅

游产品订单量,同比增长了78%。

毕业生的优惠政策。如明月山、

黄鹤楼等众多景区可以凭准考证

免费畅游,长沙世界之窗近日举

办了毕业生专场活动,株洲方特

每年也有针对毕业生的特别优惠

众多景区也推出了针对高考

### 记者手记

### "后高考经济"热潮中莫忘理 性消费

高考已经结束,不管考得如何,考 生们都如释重负。大批高中毕业生现 在既有时间,又有消费欲望,商家正好 投其所好,大行促销之道。于是,便有 了年复一年的"后高考经济"。

应该说,高考后学生高消费现象 有其必然性。高考前,考生们无不是 发奋苦读,家长们也大多终日陪伴,这 时的家庭消费往往处于蛰伏期,旅游、 购物等都会缩减到极致。而高考后, 必然会出现"井喷式"的释放现象。

但是,在"后高考经济"的喧嚣与 热闹中,不管是考生还是家长,都应该 保持一份消费的理性。比如,对于整 容整形等高风险行为不能盲目跟风、 对毕业出游等高消费项目不能盲目攀 比等等。总的来说,家长应该引导考 生树立正确的消费观、价值观。

## 考驾照、才艺培训受高考生青睐

了去海南的机票,等成绩出来后 店、门票各方面。来自携程的数

人 选择继续"充电", 尤具是对丁 不少刚好满18周岁的高中毕业 天几十个高中毕业生一起报名的 除考驾驶证外,还有不少考 生来说,这个空闲的暑假,正是考情况。"天元区某驾校负责人介生会选择在高考结束之后再去 驾照的好时机。

"原价2980元,高考生报名 除了价格优惠,部分驾校还 趣班也迎来了高考生人群。 生宣传单的驾校教练。

中6月报名最多,去年曾出现一 绍。

2480元。三人成团还有额外优 为高中毕业生推出了45天定制 "一直想好好学一下吉他,但 惠。"6月9日,记者在市二中考点 学车计划、免费接送、开放专门场 是学习压力大没时间,现在终于 门口逗留了不到5分钟,就碰到 地供毕业生们使用等服务。 可以圆梦了。"高考生小宇说,自

生学车的高峰期,报名数量能占 没什么事情可做,让孩子在这个 拾爱好了。

有人选择"诗与远方",也有 同期报名人数的40%到50%,其 时候考驾照,多一门技能,将来肯 疋用得上。

"充电",不少乐器培训、美术等兴

了三拨正在向考生和家长发放招 "趁进大学前的这段时间让 己上高中前接触过吉他,但是父 孩子赶紧学个车。"考生家长周先 母认为会耽误文化课学习,一直 "每年六七月份是高中毕业 生告诉记者,高考结束后孩子也 不让自己报班,现在终于可以重

A03

2021年06月15日 星期二 责编:李曙光 美编:刘昭彤 校对:曹韵红

### 做近视矫正、割双眼皮…… "颜值经济"升温

○ 微整形

"我一直都想做近视手术,之前因 为准备高考一直没有时间。现在趁着 考试后有充足的假期可以恢复,所以 特别想做一个近视矫正手术,用全新 形象迎接大学生活。"6月10日,高考 结束后的第一天,小胡就来到某市区 眼科医院咨询手术事宜。

记者走访了解到,近年来,高考生 群体对牙齿矫正、近视眼激光手术,以 及双眼皮等医美手术的接受度正在大 大提升,而高考后的暑假成为"行动" 的最佳时间。

"为了孩子以崭新的面貌迎接大 学生活,家长愿意花钱。"某口腔医院 负责人介绍,每年都有不少高中毕业 生会在考后来做牙齿矫正项目。

"每年高考后都会掀起一股学生 微整形浪潮,点痣、脱毛、割双眼皮等 都是一些学生热衷的项目。"某整形医 院营销负责人介绍,该医院已经针对 学生推出了特别优惠活动。

## 屁多也是病? 株洲市中医痔瘘医院帮您

免费检查直肠癌、痔疮、肠梗阻 <sup>咨询</sup>13357332381(彭主任)